

今日汝州

2020年5月6日
星期三
农历庚子年四月十四

●河南省连续性内资[平]10043
●新闻热线:0375-6908887
●电子信箱:rhzs2008@163.com

总第 2581 期

内部资料 免费交流

汝州新闻网: <http://www.ruzhounews.com>



今日汝州
官方微信

今日汝州
新闻客户端

习近平寄语新时代青年强调

坚定理想信念站稳人民立场 练就过硬本领投身强国伟业

新华社北京5月3日电 在五四青年节到来之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平代表党中央,向全国各族青年致以节日的祝贺和诚挚的问候!

习近平指出,青春由磨砺而出彩,人生因奋斗而升华。面对突如其来的新冠肺炎疫情,全国各族青年积极响应党的号召,踊跃投身疫情防控人民战争、总体战、阻击战,不畏艰险、冲锋在前、真情奉献,展现了当代中国青年的担当精神,赢得了党和人民高度赞誉。我为你们感到骄傲!

习近平指出,各级党委和政府、各级领导干部以及全社会都要关心青年成长,支持广大青年建功立业。共青团要肩负起党和人民赋予的光荣职责,团结带领广大团员青年为新时代党和国家事业发展作出新的更大的贡献。

习近平强调,今年是决胜全面小康、决战脱贫攻坚的收官之年,也是实现“两个一百年”奋斗目标的历史交汇之年。新时代中国青年要继承和发扬五四精神,坚定理想信念,站稳人民立场,练就过硬本领,投身

强国伟业,始终保持艰苦奋斗的前进姿态,同亿万人民一道,在实现中华民族伟大复兴中国梦的新长征路上奋勇搏击。

习近平指出,各级党委和政府、各级领导干部以及全社会都要关心青年成长,支持广大青年建功立业。共青团要肩负起党和人民赋予的光荣职责,团结带领广大团员青年为新时代党和国家事业发展作出新的更大的贡献。



创建全国文明城市

我市 2020 年创建全国文明城市 重点工作推进会召开

本报讯 (融媒体中心记者 宋乐义) 5月4日,我市2020年创建全国文明城市重点工作推进会召开,市委书记陈天富出席会议并讲话。

会议指出,今年是我市创建全国文明城市最为关键的一年,各级各部门要坚定信心决心,强化责任担当,狠抓工作落实,全力以赴打赢文明城市创建这场荣誉之战。要加快推进城市公厕建设,合理设置公厕指示牌,坚决消除旱厕现象,不断提升城市精细化管理水平。要加强背街小巷、老旧小区环境整治,加大小广告整治力度,

增加便民信息广告栏数量,打造舒适宜居的生活环境。要深入开展交通秩序整治行动,加大对车辆乱停乱放、行人乱穿马路等现象治理力度,规范交通秩序。要做好城区绿化工作,坚决杜绝枯枝断垄现象。要加强镇区环境卫生整治,健全常态化保洁机制,确保干净整洁。要加大创文工作宣传力度,广泛开展文明志愿服务活动,营造群众关心支持、自觉参与创建工作的浓厚氛围。

同时,会议还对我市脱贫攻坚和乡村旅游工作进行了安排部署。会议强调,要坚持以增加贫困群众收入为核心,

合理设置就业岗位,确保稳定增收。要扎实做好国家考核反馈问题整改工作,从严从实抓好整改落实。要更加关注边缘户,坚决杜绝返贫现象。要坚持示范引领、典型带动,立足自然资源优势,培育一批特色乡村旅游示范村,吸引游客观光游玩。要坚持招大引强,策划包装乡村旅游项目,吸引有实力的企业参与开发建设,助力乡村振兴。

市领导陈国重、魏学君、杨辉星、焦慧娟,各乡镇(街道)党(工)委书记,相关市直单位、城区各医院主要负责同志参加会议。

陈天富到陵头镇 调研乡村旅游工作

本报讯 (融媒体中心记者 黄旭彤) 5月1日,市委书记陈天富到陵头镇段子铺窑洞民俗文化村,实地调研“五一”期间乡村旅游和景区疫情防控工作。

陈天富强调,发展乡村旅游是乡村振兴的一个重要路径,要深入挖掘我市自然资源、人文历史、文物古迹、红色资源等优势,把乡村旅游与田园风光、民俗文化、休闲观光结合起来,大力发展精品民宿、农家乐等乡村旅游业态,培育一批乡村旅游示范村,打造知名乡村旅游品牌。要加强景区旅游配套设施建设,不断完善旅游公共服务,不断提升游客满意度。要统筹做好疫情防控和景区管理工作,严格落实各项防控举措,做到科学限流分流,确保景区开放安全有序。

市领导张平怀、余占营、何学国参加调研。

援鄂天使回到工作岗位 最大感触是感动,祝福所有人家人健康!

本报讯 (融媒体中心记者 郭晋战 通讯员 王婉璐) “如今回到了工作岗位,工作、生活似乎又恢复了往日的平静,但我永远也忘不了在武汉的日子,它将成为我永远的记忆和宝贵财富,激励我在未来的日子里努力工作,好好生活。”5月5日上午,正在值班的丁佳佳在接受采访时深情地说道。

4月27日上午7点30分,市人民医院神经内科二病区全体医护人员欢迎科室的英雄回来。面对同事们送上的鲜花,丁佳佳难掩内心的激动:“我终于回到日思夜想的家人身边,我爱你们,我爱我的大家伙。”

回到工作岗位后,丁佳佳在查房过程中收到了很多病人的问候,“回来了,大英雄,戴着口罩我也能认出你,你辛苦了!”几句嘘寒问暖,让丁佳佳尤为感动。

在同事的眼中,丁佳佳干劲十足、活泼开朗。不过,在圆满完成援鄂任务以后,大家都感受到了她在一个多月时间里的成长和变化。“感恩感谢家人们在后方对我工作的支持,让我没有任何后顾之忧。武汉之行让我的内心变得更加强大,也对生命有了更深的认识。面对新冠病毒,我们没有放弃,抱着这种向死而生的希望去做,也算在自己有限的生命里做了一些有意义的事情。回归岗位后我还要继续踏踏实实工作,服务好患者,带好自己的团队。也呼吁所有人,请关爱自己和家人的健康,在有限的时间里多陪陪家人和孩子,不让余生留下遗憾!”丁佳佳感言道。

农家院里的笑声

“咕咕咕……”4月28日一大早,洗耳河街道许寨村的朱晓净一边召唤着鸡子,一边撒着鸡食,暖暖的阳光洒满整个小院。

春风和煦,记者来到这个整洁的农家小院,只见院内干干净净,种着些许大葱、青菜,院内的一角,铁丝网围了一个笼子,笼内的鸡子正在来回踱步啄食。

院子的主人朱晓净,曾是许寨村的建档立卡贫困户。这几年,脱贫攻坚的春风吹遍了洗耳河大地。作为贫困户,在街道办事处、许寨村及驻村的市盐业局工作队的帮扶下,朱晓净的日子一天天好了起来。

“我从小学残疾,把俺家确定为贫困户后,给俺抬了房子,又帮助俺找点活干。当家的出去打工不好干,又给他在巨龙公司找个活。”用朱晓净的话来说,这几年,对她家的帮助太大了。

去年,朱晓净一家光荣脱贫了。然而,脱贫不脱帮扶。为进一步提高家庭收入,洗耳河街道办事处、许寨村及驻村工作队结合她家的实际情况,帮助她在家开展小规模养殖,进一步提高收入。4月初,洗耳河街道办事处为她购置了30只正在下蛋的母鸡和2只公鸡,又专门购置了鸡窝。

“平常都是喂点麸子、玉米。现在一天能收10几个鸡蛋,都是标准的柴鸡蛋,等着攒一段时间卖了。”朱晓净一边展示着这几天攒下的鸡蛋,一边对随同的办事处扶贫办曹兴召和驻村工作队马岳峰说。“只管喂吧,该吃也得吃,剩下的拿到隔壁的代销点。如果卖不了,和我联系,肯定能帮你卖个好价钱。放心,我会经常来这儿转转。”驻村工作队马岳峰的这番话,让朱晓净吃下了“定心丸”。

今年以来,洗耳河街道围绕脱贫攻坚决战决胜工作,将持续提高贫困户收入作为重中之重。在巩固已脱贫群众收入稳定的基础上,针对未脱贫户分类施策。对于有劳动能力的,积极引导安排就业岗位,保证收入来源;对于弱劳动能力的,积极引导推荐弱劳动岗位,帮助开展小规模家庭养殖,不断增加收入;针对无劳动能力的,进行兜底并做好日常的帮扶慰问,确保年内脱贫目标。目前,辖区15户未脱贫群众,3户已经进行岗位就业,10户采取小规模养殖。

“现在孩子们在家上完网课,最高兴的事就是来喂喂鸡子、喂喂鹅……”这不,朱晓净不仅在大家的帮助下,养了32只鸡,而且自己还和一个朋友联系,购置了30只鸡苗,将家庭养殖进一步扩大。

看着这满院活蹦乱跳的鸡和鹅,朱晓净开心地笑了起来。一时间,这个温暖的农家院充满了笑声。

融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 丁亚伟

“五一”假期我市旅游呈现乡村游热点

文明志愿者服务游客 26 万余人次,旅游综合收入达 5600 余万元

本报讯 (融媒体中心记者 梁杨子 通讯员 胡晓乐) “五一去哪玩了?”“咱市的景点还挺有看点嘞,王湾民俗村的土坯墙、青瓦房,九峰山的情人谷、玻璃栈道,平顶花海的动物园、网红桥……”市民们谈到出游时,纷纷点赞。“五一”假期期间,我市天气晴朗,各景点主题活动异彩纷呈,全市旅游市场秩序平稳有序、运行良好,主要客源以散客自驾游为主,客源市场以汝州本地和周边地市为主。

截至2020年5月5日13时,受新冠肺炎疫情期间景区限流措施影响,“五一”假日期间全市游客人数26.09万人次,旅游综合收入5635.39万元。而以陵头镇段子铺村的窑洞民俗村·王湾、临汝镇郝寨村的凉水泉·农乐园等为代表的乡村旅游热度普遍较高,受到广大游客的青睐。

限量预约,确保旅游秩序。为确保“五一”假期旅游景区安全平稳有序运行,确保游客安全与身体健康,市文化广电和旅游局严格落实文旅部《旅游景区恢复开放疫情防控措施指南》要求,并按照《汝州市A级景区新冠肺炎疫情防控期间管理方案》《汝州市新冠肺炎疫情防控期间旅游景区开放工作管理细则》《汝州市“五一”假期旅游景区疫情防控和安全生产工作方案》的通知精神,在对开放的

景区做到限量、有序开放的同时建立完善的预约制度,对接待游客量进行严格把控,引导游客间隔入园、错峰旅游。

全域旅游,推进乡村旅游。我市大力推进乡村旅游转型升级,由民俗文化特色所构建的休闲式欢乐旅游体验,已成为假日市场主力。“五一”期间,以民俗文化观光旅游为特色的陵头镇段子铺村窑洞民俗村·王湾、以农耕文化体验旅游为特色的临汝镇郝寨村凉水泉·农乐园、以古村民俗为特色的米庙镇石槽王村等乡村旅游点均吸引了不少游客,以历史文化为特色的大峪镇古山寨也成为自驾休闲游的焦点。

文旅融合,办好特色节庆。为丰富“五一”假日旅游市场产品供给,节前,市文化广电和旅游局充分协调全市各旅游企业,积极筹备开展各类文化旅游活动,组织非遗文化进景区,较大地丰富了文化旅游市场。为推进乡村旅游振兴,针对陵头镇段子铺村的窑洞民俗村·王湾,印制发放了10万元的无门槛代金券,刺激乡村旅游消费市场。为提升游客体验性、互动性,丰富旅游景区观赏性,全市各景区纷纷推出各类文艺节目和非遗文化展示,风穴寺景区推出手工剪纸、沙画、汉服文化展示、精品汝瓷展等活动,怪坡景区推出手工剪纸、手工糖画、武术、魔术、曲



游客在风穴寺景区志愿者服务站接受体温检测

剧表演等活动,九峰山景区开启首届七彩风车节以及手工剪纸、沙画、棕编等一系列非遗项目展示和民族风情表演等活动,王湾民俗村推出风味小吃、汉服展示、马戏表演、武术表演、雨神祈福、喇叭演奏等活动。

志愿服务,倡导文明旅游。为保障出游安全,倡导文明旅游,节前,市文化广电和旅游局积极联合市文明办发起“五一”文明旅

游志愿服务活动。假日期间,共组织志愿者200余名分别前往各景区开展文明旅游志愿服务,提供交通引导、线路指引、文明宣传、卫生清洁等志愿服务,文明旅游俨然成为景区的一道亮丽风景。据统计,假日期间,累计提供旅游咨询服务数百次,发放文明旅游宣传资料10000余份,受到了广大游客的鼓励和赞赏。

诚信经营是商家最好的口碑

□郭慧利

“你好,我是蒸汽火车的小申,我房租到期了,因房租问题暂时没有再续,你卡上还有钱,我现在把东西搬回家了,可以清理内饰+清理发动机和打蜡+清洗坐垫+清除车身污垢等,你有这方面的需要可以随时联系我,我的微信号是……做生意最重要是诚信,请放心,手机号不会变,给您造成不便敬请谅解。”这段连商店地址都没有写清楚的朴实的通知短信就是新闻中洗车店老板小申发送给会员的。

今年以来,由于新冠肺炎疫情的影响,不少商家或多或少地陷入经营困境,倒闭、关门的不在少数。这对于有预付卡消费业务的商家来说,无疑是雪上加霜。城垣南路这家洗车店的老板,在店铺停业后,主动联系会员办理预付卡退费,这样的行为宛如预付卡消费领域的一股清流,让人不自觉地联想起2013年我市“诚信鸡蛋哥”任庆河店铺拆迁后,却在原址一等三个月为老顾客兑换鸡蛋的举动。

近年来,会员预付卡消费成了一种趋势,商家为更好地招揽顾客,回笼资金,通过办理充值预付卡的方式,为消费者提供预付消费服务。但预付卡消费也存在较多隐患,因商店倒闭、老板跑路等因素,每年消协都会收到大量关于会员预付卡消费的纠纷投诉。因单个涉案金额少,有些消费者嫌麻烦,也有些投诉无门,于是不少消费者只能自认倒霉。

但对商家来说,消费者办理预付会员卡享受商家提供的会员折扣服务,这一方面是基于消费者对商家服务的认可,另一方面也是由于消费者对商家诚信经营的信任。诚信是最好的口碑,诚信经营赢天下,放心消费乐万家。预付卡说白了,就是在消费者和商家双方信任的基础上建立起来的,一旦信任的基石崩塌,商

家再想立足就难上加难。但偏偏有一些不良商家,罔顾消费者的信任,一旦店铺经营出现问题,不是想着怎么解决,而是先想着怎样保住既得利益,会不惜损害消费者的正当权益。2012年,我市一家洗浴店就出现过类似的情况,当时不少消费者因该洗浴店关门,要求商家退还预先购买的澡票,但商家却躲着不见人影,惹得消费者群情激愤。最后在新闻媒体和市消协的介入下,商家才不情不愿地着手处理。2019年,我市一家健身房也因预付卡消费问题被消费者围堵,最后虽经消协介入,但在预付卡退费时,却仍因退卡金额是按消费时间还是按次退还,与消费者扯皮不断,造成了极坏影响。这两个案例,都使得商家名誉扫地,也让消费者寒了心,真可谓得一时之利,失一世之名。

信是商之魂,诚信经营是一个商家的基本道德,只有做到诚信经营,切实履行保护消费者权益不受侵害的义务,才能赢得消费者认可,赢得市场认可。但由于预付卡消费市场鱼龙混杂,消费者在购买预付卡时,应提高防范意识,事先详细了解预付卡的使用范围、期限、功能、退款条件等细节,不要轻信商家的口头承诺,最好签订书面协议。出现纠纷后,要增强维权意识,依法维护自身权益,不给不良商家以可乘之机。

除此之外,政府主管部门也应加强信用监管,加强对不诚信商家不法经营行为的打击力度,使商家主动承担法定责任,做到诚信经营。同时,进一步加大对诚信商家的表彰力度,引领良好的经营风气。在此基础上,也应制定相应的行业规范,引导商家守法守规,诚信经营,切实营造一个百姓放心、消费者舒心的消费环境,用诚实守信的商业风气提升消费者的购物体验,提振市场信心。

流杯新论

商家停业主动退费
消费者称赞「好老板」

本报讯 (融媒体中心记者 郭慧利) 4月29日傍晚,家住城垣南路的市民李先生散步路过附近的一家名为“蒸汽火车”的店铺时,发现该店门正在更换中。李先生上前询问得知,原洗车店已停业。见此情况李先生心里“咯噔”一下,他在该店办了会员卡,充值300元,已消费过3次,余下的钱还能要回来吗?

回家后,李先生随即找出该店的会员卡,根据上面留下的联系方式与老板联系。电话接通后,自称“小申”的老板十分诧异地说,他已经给所有会员卡内还有余额的消费者都发送过通知短信,告诉消费者因店铺房租上涨,经营成本增加,不得不关闭店铺,将业务转移至家中。请消费者根据情况选择到家中消费,或者也可以直接要求退还卡内余额。李先生表示没有接到短信通知,“小申”又立即查看了李先生的会员卡办卡记录和消费记录,才发现原来店员在抄写会员信息时将李先生的电话号码最后一位数字登记错误,致使李先生没有及时收到店铺停业的信息。老板当即向李先生道歉,并表示可根据李先生的意愿办理退费。

因会员卡消费有折扣,双方沟通后按原价扣除3次消费金额后卡内还余下210元,“小申”爽快地通过微信将余额转账给李先生,并对李先生通过电话联系他要求退费的举动表示歉意,称是自己工作没做好,给消费者带来了不便。“小申”表示,作为一名诚信经营的商家,主动退费既是对自己的生意负责,也是对消费者负责,如果一时贪图了消费者的预付款,自己良心上怎样也过不去。

对此结果,李先生表示非常满意。“真是个好老板,曾经跑路的老板那么多,以为这样真诚的老板不多见了!”李先生遂致电本报,希望借助报纸,夸一夸这名诚信经营的好老板,也希望更多的商家能够诚信经营,让消费者更放心。